

## ***Európa egy opioidválság küszöbén?***

32. Európai Pszichiátriai Kongresszus

(European Congress of Psychiatry – EPA 2024), Budapest, 2024. április 6-9.

Univadis, 22. 04. 2024.

**Kulcsszavak:** népegészségügy, szenvedélybetegségek, gyógyszer, kábítószer, opioidok, lelki egészség, pszichiátria, nemzetközi

### **Forrás Internet-helye:**

<https://www.univadis.de/viewarticle/steht-europa-vor-einer-opioidkrise-2024a10007fi>

**EPA 2024:** <https://2024.epa-congress.org/>

A 32. **Európai Pszichiátriai Kongresszuson (EPA 2024)** ismertetett kutatási eredmények szerint Európában belátható időn belül nem következik be a vényköteles opioidok alkalmazásával összefüggő válsághelyzet és az ehhez kapcsolódó halálozás sem fogja megközelíteni az Egyesült Államokét.

**Dr. Dr. med. Arnt Schellekens, a Radboud-University Nijmegen emeritus professzora, a Nijmegen Institute for Scientist-Practitioners in Addiction kutatási igazgatója és az International Collaboration on ADHD and Substance Abuse (ICASA) kutatásvezetője**

szerint az opioid-analgetikumok orvosi alkalmazásával összefüggő visszaélések utóbbi két évtizedben tapasztalt trendjei összességében megerősítik, hogy az opioidok felírása Európában csak enyhén növekedett és ez nem járt magasabb halálozással. Schellekens és mt. a *European Psychiatry* hasábjain három éve közölt tanulmányukban arról számoltak be, hogy 19 vizsgált európai ország közül 15-ben semmi sem utalt arra, hogy Európában az Egyesült Államokéhoz hasonlítható opioid-válság fenyegetne. Kivételt képeznek: az Egyesült Királyság és Írország, ahol több nem kívánt opioid-esemény következett be.

Schellekens úgy nyilatkozott, hogy a vényköteles opioidok alkalmazása Európában országonként változó. Az egészségügyi rendszerek különbözők, különböző kihívásokkal szembesülnek és álláspontja szerint az „nem jelent megoldást”, ha ezeket a gyógyszereket többé egyáltalán nem alkalmazzák. Aggodalmak a szintetikus opioidokkal, a Fentanylal és a Nitazénnel kapcsolatban merülnek fel, mivel ezeket elsősorban a Baltikumban egyre gyakrabban alkalmazzák más gyógyszerek helyett.

**Dr. Dr. med. Bitter István, a Semmelweis Egyetem professzor emeritusa** kifejtette, hogy az opioidok alkalmazásával összefüggésben a magyarországi helyzet miatt egyáltalán nem, inkább a külföldről érkező hírek miatt aggódik. Magyarországon az opioidok alkalmazása fel sem merült. Egy észak-európai kollega elmondása szerint azonban ott krónikus hátfájdalmak kezelésére alkalmazzák az Oxycodon félszintetikus opioidot. Az Oxycodon előzetes alkalmazását követően viszont az ambulánsan felírt benzodiazepinek alkalmazása már visszaélésekhez vezethet.

[Lásd még: *Metaanalízis az opioidok fájdalomcsillapításra való alkalmazásáról nem rákos betegeknél, 2019. 2. sz.*]